Yuzde Orani Bilinen Bir Coklugun Farkh Yuzde Oranlarini Hesaplama

Bu tip sorulari ¢c6zerken hem denklemden faydalanacagiz hem de yiizdelerden

faydalanacagiz.

ORN:

Yandaki birim kareli zeminin %25 i boyanmigtir.

Kag tane birim kare daha boyanirsa zeminin %50 si boyanmig olur?




ORN:
Emre’nin haftalik harchginin %30 u yandaki matematik ki-
tabinin fiyatina esittir.

Turkce kitabinin fiyati haftalik harchginin %20 si olduguna Fiyati: 15 lira
gore, Turkce kitabinin fiyatini hesaplayalim.




MNOT: Bu tip sorularini ¢ézerken oran-orantidan da ¢ozebiliriz.

Asagidaki tarlanin alaninin %35 ine do-
mates ve %30 una biber ekilmistir.

Domates Biber
280 m? ?

Buna gore, biber ekili alan kac metre-
karedir?



d)

Asagidaki tablolarda yiuizde oranlari verilen ¢okluklarin istenen yiizde oranlarini

hesaplayiniz.
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Bir Sayiy1 Belli Bir Yuzde Kadar Artirma

Carpanlardan birinin ylizdelik dilimindeki fark kadar artma olur.

ORN:

Yandaki birim kareli zeminin alanini %20 artirmak i¢in kag tane daha

birim kare eklenmesi gerektidini bulalim.




ORN:
Mete'nin kumbarasinda 80 lira para vardir.

Kumbaradaki parasini %30 artirmak istedigine gore,
kac lira daha kumbaraya atmalidir?



NOT:

Bir a sayisini %20 artirdigimizda elde edilen sonucu bulmak icin a sayisi ile a sayisinin
%20 si toplantr.

: 2 12 :
Bir a sayisinin %20 fazlasi: a + a.. g ek dar.
100 100
ORN:
Yandaki lastik cekilince %40 uzamaktadir. - g ———— Y L it
90 cm Uzayan
Lastigin uzayan kismini ve son durumdaki boyunu Kisim

hesaplayalim.



Asagida Tekin Bey’in otomobilinin depo-
sundaki benzin miktar verilmistir.

« 10 L benzin
var.

Tekin Bey otomobiline benzin almis ve
dedopadaki benzin miktarn %75 artmistir.

Son durumda depoda kac L benzin
vardir?



Asagidaki sayilari, verilen yuzdelikler kadar artirip toplam sonucunu yaziniz.

a) Sayl: 60 Artis: %30 Sonug: ... b) Say:90 Artis: %10 Sonug: ........

¢) Say:150 Arhis: %3 Sonug: ... d) Sayi:240 Artis: %8 Sonug: ...



Asagidaki TV nin fiyatina 150 lira zam ya-
pilmistir.

) Eski fiyati:

» 1000 lira

Buna gore, yapilan zam yuzde kactir?

10



400 tane koyunu olan bir ciftcinin koyun-
larinin bir kismi her biri birer tane olmak
uzere dogum yapmistir.

Ciftci 100 tane koyun daha satin aldigin-
da kuzularla birlikte ciftlikteki koyun sayisi
%80 artimsitr.

Buna gore, ciftlikte ka¢ tane koyun do-
gum yapmistir?
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Asagidaki sayilarla carpilan bir sayinin ylizde ka¢ artinlmig olacagini hesaplayiniz.

Carpilan sayi | YOzdelik artis b) Carpilan sayi | Ylzdelik artis
[/ I —— 104 | ...

ORN: 200 sayisini 1,06 ile carptifitimizda % kac artmus olur?

12



Asagidaki carpma islemlerinin hangisinde
verilen | sayisi %40 artar?

A M. 1,04 B)M . 1,14
C)M .14 D) M . 2,4
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Bir sayinin degeri %18 artirilmak isteniyor.

Buna gore, bu sayi asagidakilerden hangi-
siyle carpiimahdir?

A) 1,8 B) 1,28 C) 1,18 D) 1,08
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Kar—Zarar ve Zam Hesaplamalari

Alis Fiyati = Bir mala alinirken 6denen paradir.
Maliyet Fiyati = Alis Fiyati+ Masraf

Satis Fiyati = Maliyet Fiyati + Kar

Satis Fiyati = Maliyet Fiyati - Zarar
NOT:

Fiyati a lira olan bir Urline %20 zam yapildiginda veya kar uygulandiginda
son fiyat: 20

a+a. 1208 le hesaplanr.
100 100

15



Tuna Bey’in 10 yil Once satin aldigi evi
%45 degerlenmistir.

Tuna Bey evini 180000 liraya aldigina
gore, yeni degeri kac lira olmustur?

16



ORN: 28TL ye alinan bir gémlek 36,4 TL ye satiliyor.Bugémlekten % kacg kar
elde edilmistir?

17






a)

Asagidaki Urtnlere belirtilen oranlarda zam yapilacaktir.
Zamli fiyatlarini hesaplayiniz.

%20 zam

%12 zam

19



Asagidaki TV nin fiyatinin %30 u pesin o6den-
mistir.

—,

Pesin 6denen tutar 540 lira olduguna gore,
TV nin fiyatinin yuzde 45 i kag liradir?

A)960  B)920  C)840 D) 810

20



Asagida tablolardaki yuzde oranlari ile sa-

yilar arasindaki iligki hangisinde yanlis ve-
rilmistir?

Al %5 | 912 B) | %8 | %18
20 | 48 40 | 90

C) | %15 | %16 D) | %85 | %95
240 | 272 17 | 19




%32 si 640 olan bir sayinin %50 si kactir?

A)750 B)800  C)1000 D) 1200

22



Asagidaki birim kareli zeminin alani %70 arti-
rilacaktir.

Buna gore, zemine kac¢ adet birim kare da-
ha eklenmelidir?

A) 21 B) 24 C) 25 D) 27

23



Uygar'in kumbarasinda 180 lira para vardir.

Uygar kumbaradaki para miktarini %5 ar-
tirmak istedigine gore, kumbaraya kac lira
para koymalidir?

A) 15 B) 12 C) 10 D) 9

24



Asagidaki birim kareli zeminin yanina ek ola-
rak birim kareler cizilmistir.

Zemin Cizilen
birim
kareler

Buna gore, zeminin alani yuzde kac artiril-
mistir?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 20

25



Asagidaki buzdolabinin fiyatina %12 zam ya-
pilacaktir.

Eski fiyat:
1600 lira

l

Buna gore, yeni fiyati kac lira olur?

A) 1728 B) 1792 C) 1816 D) 1864
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Asagidaki takim elbisenin fiyatina %20 zam,
gomlegin fiyatina %30 zam yapiliyor.

. 80 lira ;

\p

-

Zamh fiyatlardan 1 takim elbise ve 1 gom-
lek alan bir musteri kac lira 6deme yapar?

A) 416 B) 432 C) 464 D) 512
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Bir Coklugu Belli Bir Yuzde Kadar Azaltma

Carpanlardan birinin ylizdelik dilimindeki fark kadar azalma olur.

ORN:

Yandaki birim kareli zeminde birim kare sayisi %20 azaltilacaktr.

Kac tane birim karenin silinecegini bulalim.

28




NOT:
Bir a sayisinin 2%20 eksigi

20 80a

a—al =
100 100

iIslemiyle bulunur.

Bir ciftcinin yogun kar yagisindan dolayi urun kaybi
gecen yila gore %60 tir.

Bu ciftci gecen yil 180 ton urun aldigina gore bu vyil
alacagl urun miktarinin kac ton olacagini hesapla-
yalim.
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Alis verislerde indirim Hesaplama

Fiyati a lira olan bir urune %30 indirim yapildiginda indirimli fiyati:

a-—a 50 | 70a ile hesaplanir.

100 100

ORN:

Eski fiyati : I
Yandaki otomobil kaza yaptiktan sonra fiyati %15 dusmustur. R OYRR 35L000 lire

Otomobilin son fiyatini hesaplayalim.

Indirimli fiyat! : ......coevenee
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